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UitPAS  -  Participatie

In de beleidsnota Cultuur lezen we dat onderzoek uitwijst dat personen met een lager 
opleidingsniveau, personen in armoede en personen van buitenlandse herkomst nog te 
weinig participeren aan het rijke Vlaamse cultuur- en vrijetijdsaanbod. De minister 
belooft hierbij blijvend in te zetten op instrumenten zoals de UiTPAS. Op die manier 
wordt het lokale en bovenlokale aanbod van zwemmen, sporten, jeugdkampen, 
bibliotheken, toneel, film, muziek en dergelijke toegankelijker gemaakt voor mensen in 
(kans)armoede. Met de UiTPAS verlaagt men namelijk de participatiedrempels voor zowel 
participanten als organisatoren.

Daarbij kan men de punten die men met de UiTPAS kan sparen door deelname aan 
activiteiten, nadien inruilen voor extra voordelen. Degenen die een UiTPAS hebben 
aangevraagd met een attest van kansenstatuut (bij het OCMW of ziekenfonds) krijgen 
korting op de kaart en een voordeelprijs op het lokale activiteitenaanbod.

Om een duidelijk beeld te krijgen van een mogelijke evolutie, heb ik de volgende vragen.

1. Hoeveel gemeenten participeren momenteel?

2. Hoeveel UiTPAS-activiteiten zijn er per gemeente waar de UiTPAS werd uitgerold? 
Graag een overzicht per gemeente, gesorteerd per provincie en indien mogelijk een 
evolutie.

3. Hoeveel UiTPASSEN werden afgeleverd in Vlaanderen? Graag ook een overzicht per 
gemeente, gesorteerd per provincie en indien mogelijk een evolutie.

4. Hoeveel van die UiTPASSEN werden aangevraagd met een attest van kansenstatuut? 
Graag een overzicht per gemeente.

5. Hoeveel punten werden gespaard? Graag een overzicht per gemeente, gesorteerd 
per provincie en indien mogelijk een evolutie.

6. Op welke manier zal de minister verder inzetten op de UiTPAS?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 224 van 12 maart 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

Publiq vzw beheert alle cijfergegevens betreffende de UiTPAS. De registratie gebeurt op 
gemeentelijk of regionaal niveau (= UiTPAS-regio) en niet op provinciaal niveau. De 
cijfergegevens werden op gemeentelijk niveau aangeleverd. Voor de provincies waartoe 
deze gemeenten behoren, verwijs ik naar mijn antwoord op vraag 1.
Voor de gevraagde evolutie is publiq vzw steeds vertrokken vanaf 2012, het begin van de 
testfase van de UiTPAS in de pilootregio Aalst, Erpe-Mere, Haaltert en Lede.
De cijfergegevens geven de toestand half maart 2020 weer.

1. Op dit ogenblik is de UiTPAS uitgerold in 46 Vlaamse gemeenten en in de 19 
gemeenten van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. Hieronder vindt u een verdeling 
van deze Vlaamse gemeenten en regio’s (= UiTPAS-regio’s) per provincie:

 provincie Antwerpen:
o Kempen: Beerse, Oud-Turnhout, Ravels, Turnhout en Vosselaar;
o Lier;
o Mechelen.

 provincie Limburg:
o Maasmechelen;
o Regio Haspengouw: Sint-Truiden.

 provincie Oost-Vlaanderen:
o Regio Dender: Aalst, Berlare, Denderleeuw, Dendermonde, Erpe-Mere, 

Haaltert, Lebbeke, Lede, Ninove, Wetteren en Wichelen;
o Regio Gent: Destelbergen, Gent, Lochristi, Melle en Merelbeke;
o Meetjesland: Assenede, Eeklo en Maldegem.

 provincie Vlaams-Brabant:
o Leuven.

 provincie West-Vlaanderen:
o Oostende;
o Regio Westhoek: Diksmuide, Ieper, Poperinge en Zonnebeke;
o Regio Zuidwest: Anzegem, Avelgem, Deerlijk, Harelbeke, Kortrijk, 

Kuurne, Menen, Spiere-Helkijn, Waregem, Wervik, Wevelgem en 
Zwevegem.

2.  Voor een overzicht van het aantal UiTPAS-activiteiten per gemeente waar de UiTPAS 
werd uitgerold, verwijs ik naar bijlage 1. Het overzicht werd opgesplitst in Vlaamse 
gemeenten en de gemeenten van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. 
De gemeenten Lebbeke, Lochristi en Melle komen niet in dit overzicht voor omdat, 
alhoewel de voorbereiding en de verdeling van de UiTPASSEN al in 2019 gestart 
waren, de activiteiten pas in 2020 werden ingericht.

3. Bijlage 2 bevat het overzicht per gemeente van het aantal UiTPASSEN dat in 
Vlaanderen en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest vanaf 2012 werd uitgereikt. De 



gemeente die in dit overzicht opgenomen werd, is de woonplaats van de pashouder. 
Hierdoor kon geen duidelijke opsplitsing tussen Vlaanderen en het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest gemaakt worden, vermits de gemeente die de pas uitgegeven 
heeft, niet gekend is.

4. Het aantal UiTPASSEN dat per gemeente met een attest van kansenstatuut werd 
aangevraagd, vindt u in bijlage 3 terug. Deze UiTPASSEN worden aangeduid als 
UiTPASSEN met kansentarief. Kolom C geeft een overzicht van alle UiTPASSEN die half 
maart 2020 nog geldig waren. Een UiTPAS blijft een jaar geldig, maar sommige regio’s 
werken met schooljaren, andere met kalenderjaren en nog andere met een jaar dat 
begint te lopen vanaf de dag van aankoop van de UiTPAS.  

5. Voor een overzicht van het aantal UiTpunten dat vanaf 2012 per gemeente werd 
gespaard, verwijs ik naar bijlage 4. Zoals in bijlage 2 is de opgenomen gemeente de 
woonplaats van de pashouder.

6. Zoals u al heeft aangehaald, heb ik zelf al in mijn Beleidsnota Cultuur 2020-2024 
aangehaald dat ik blijf inzetten op instrumenten uit het Participatiedecreet zoals onder 
andere de UiTPAS die zowel het lokale aanbod (via de lokale besturen) als het 
bovenlokale aanbod toegankelijker maken voor mensen in (kans)armoede. Onderzoek 
wijst immers uit dat personen met een lager opleidingsniveau, personen in armoede 
en personen van buitenlandse herkomst nog te weinig participeren aan het rijke 
Vlaamse cultuur- en vrijetijdsaanbod. Ik voorzie jaarlijks een subsidiebedrag voor de 
werking van de UiTPAS. 
Daarnaast zal ik nagaan hoe de ontwikkeling van een bovenlokale UiTPAS voor alle 
mensen in armoede – waaraan de Vlaamse Regering op 22 juni 2018 haar 
goedkeuring heeft gehecht – kan worden verdergezet, opdat elke persoon in armoede 
de kans krijgt om aan het bovenlokaal aanbod jeugd, cultuur, sport en toerisme te 
participeren. 

BIJLAGEN

1. Aantal UiTPAS-activiteiten per gemeente
2. Aantal afgeleverde UiTPASSEN per gemeente
3. Aantal uitgereikte UiTPASSEN met kansentarief per gemeente
4. Aantal UiTpunten per gemeente per jaar 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10157
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10158
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10159
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10160

